

今日滨州

民生

置办年货，去这些地方吧

城区公布烟花爆竹、水果、春联等销售点

本报1月14日讯(记者 张卫建 通讯员 魏春秀) 进入腊月，春节的脚步越来越近，为方便市民购置各类年货，市城管执法部门在城区设置了烟花爆竹、水果、春联等各类专业年货市场。

本次设置的年货市场销售物品包括烟花爆竹、百货、水果、蔬菜、水产、糖果、春联等，地点由市城管执法局统一编制，以方便市民为原则。据介绍，今年城区年货市场尽量避免沿街设立，而利用已成型市场，以免对城区卫生、交

通等造成影响。申请烟花爆竹临时销售点销售时间为2013年1月26日至2013年2月25日(农历腊月十五至正月十六)。

据了解，除已成型的市场外，路边临时市场设置日期为农历腊月二十三至正月十五。



市民送锦旗 致谢“小鱼儿”

10日，无棣县的翟女士说自己贷款买车时，怀疑被多收了2000多块钱。经了解，多收的费用确实不合理，在记者协调下，有关单位将费用退给了翟女士。14日上午，本报收到了翟女士送的一面锦旗，“敬业正直 社会良知”。“小鱼儿社区”《帮问》栏目开办以来，帮助不少市民解答了相关问题，得到了市民的肯定和支持，“小鱼儿”《帮问》将继续竭诚为市民服务。

本报记者 摄影报道

烟花爆竹市场销售点

位 置
黄河二路(渤海五路至渤海三路)
黄河二路(渤海十九路至滨州路段)路北
长江一路(渤海二十四路以西段)杜店大集
彩虹湖西路
黄河二路徐家市场
黄河一路渤海六路六街市场
黄河六路渤海六路姜家市场周边
黄河八路渤海九路交叉口向北路西侧
黄河十路与黄河十一路渤海七路路东侧

年货市场销售点

位 置
黄河二路华纺市场(渤海三路到一路)
渤海一、二路之间黄河十六路佳临市场
黄河六路市场(渤海三路、渤海二路)
黄河四路(渤海十八路至渤海十九路)秦皇河市场
渤海二十一路(黄河五路至黄河二路)北街农贸市场
黄河二路碧琳小区市场
黄河二路渤海十路南阳市场
黄河一路高杜市场
黄河三路渤海七路剧场街市场
黄河八路渤海七路小周家市场
黄河八路渤海九路王家市场
渤海八路黄河六路以南樊家市场
黄河十四路与黄河十五路之间渤海八路市场
特别提醒
原黄河二路冷藏厂水产点迁至徐家市场
原黄河一路冬枣市场为水果专业市场
原黄河六路水产点迁至新华巷
黄河六路渤海六路姜家市场为糖果春联专卖
备注:年货包括百货、水果、蔬菜、水产、糖果、春联等

制表:崔承娟

小区外一根管子直喷火苗

原来是利用地热供暖，将地下水中的天然气燃烧分离了

本报1月14日讯(记者 于荣花)

“北海花园小区门口的管道为啥喷起了火苗？”原来集中供暖覆盖不到，小区用起了地热资源供暖，为了安全起见，才将地下水中的天然气燃烧分离。

14日，有市民反映，从黄河十四路渤海八路口往西走时，发现北海花园小区门外有一个高架的管道，“管道口在呼呼喷火苗，这是怎么回事呢？”当日上午记者来到北海花园小区。北海花园小区管理站张站长告诉记者，2008年小区入住后，因集中供热覆盖不到，只能自己解决供暖问题，使用地热资源供暖，抽取地下的热水输送到小区居民家中，“小区门口外有管口喷火苗，是因为

抽取的地下热水中所含的天然气被分离后燃烧所致。”

滨城区矿产资源管理办公室工作人员告诉记者，地热资源供暖方式是一种新型环保的供暖方式，是抽取地下1500米以下的60摄氏度左右的热水，经过换热器将热能换到自来水中输送到居民家中，从而达到取暖的目的。“这种方式耗能低、而且污染小，是国家鼓励提倡的一种供暖方式。”但因为抽取上来的热水中含有天然气，为了避免爆炸等，就将分离后的天然气点燃，“架在高出地面两米多的管道口流出的天然气被点燃后，就不存在爆炸的危险了。”该工作人员说，“3年前曾考虑过将天然气收集起来加以利

用，但成本比点燃要高出很多，所以就选择了目前这种方式。”

北海花园小区居民反映，地热源供暖方式收费10元每平米，比集中供暖要便宜一半多，“去年考虑小区是否采取集中供暖，征求意见后一半的居民都支持这种供暖方式。”小区管理站站长告诉记者，“还是很受居民欢迎的。”居民所交费用涉及人员管理费、打井费等项目，“采用此方式供暖的小区都是按照各自情况收费的，标准不统一。”矿产资源办公室工作人员说。

国土资源局地矿局工作人员告诉记者，因实施这种供暖方式要求严格等限制，滨州目前只有几个小区推广使用这种供暖方式。



北海花园小区门口正在燃烧的天然气。本报记者 于荣花 摄

滨州消防风采录

全市消防部队开展 冬季体能对抗赛

1月11日，滨州市公安消防支队在特勤中队举行第一次冬季练兵体能对抗赛，检验全市消防部队冬季练兵训练成果，进一步推动冬季执勤业务训练工作深入开展。

此次冬季练兵体能对抗赛活动由全市13个执勤中队的52名官兵参加，比赛项目包括业务理论、单杠卷身上、60米肩梯跑、百米负重、5000米长跑等。全体参赛官兵发扬“唯旗誓夺”的精神，顽强拼搏，奋勇争先，展现了官兵良好的精神风貌，彰显了滨州消防铁军风采。经过一天紧张激烈的角逐，特勤中队和孙武中队获得总成绩并列第一名，博昌中队获得第三名，吴爱军同志、王浩同志、苏庆弟同志取得个人总成绩前三名。

(通讯员 王晓静)

消防对大型商场 展开安全大检查

为认真吸取近期全国、全省发生的多起火灾事故教训，进一步规范辖区内大型商场、市场等公众聚集场所的消防安全管理，提高单位消防安全管理水平和防控火灾的能力。1月9日上午，消防支队深入山东潍坊百货集团有限公司滨州中百大厦开展消防安全大检查，全力排查整治消除火灾隐患，确保不发生火灾事故。

消防监督员重点对商场消防巡查人员是否在岗在位；消防用水是否设置到位；灭火和应急疏散预案等的建立及落实情况等展开检查。针对发现的泵房电话故障、防排烟设施不能正常启动等问题，要求立即进行整改，不能立即整改的，责令限期整改。

(通讯员 王晓静)

消防深入社会单位 开展安全知识培训

为进一步提高社会单位员工消防安全意识和“四个能力”，深入推进“除火患、保平安”冬春专项行动的开展，针对近期全国发生的多起火灾事故，滨州市公安消防支队深入辖区重点单位开展消防安全知识培训。

消防监督员通报了近期全国发生的几起火灾事故及其原因，使单位员工充分认识到消防培训的重要性。然后从火灾的成因和分类、单位如何做好防火、灭火以及员工应该具备的消防安全“四个能力”等内容进行了全面细致的讲解。着重讲解了冬春季节安全用火、用电、用油、用气等方面的知识，详细讲解了火灾隐患排查、初期火灾扑救、人员疏散逃生等基本常识。

(通讯员 王晓静)

邹平县消防大队 开展集市安全检查

1月9日、10日，邹平县公安消防大队分成2个检查组，联合辖区派出所对邹平东城农贸市场、国际商贸城、东升商城等重点集贸市场进行了消防安全专项检查。

此次重点检查了各集贸市场的消防安全管理制度、灭火应急疏散预案是否健全，用火、用电、用气等消防安全管理制度是否制定，检查了疏散指示标志、火灾事故应急照明、灭火器等消防设施、器材是否完好有效，疏散通道和安全出口是否通畅，单位员工消防培训、消防演练、值班、巡查制度是否落实等情况。

检查人员会继续加大对辖区商场市场的检查力度，严格执法，确保辖区的消防安全与稳定。

(通讯员 王晓静)